
 

  صورتجلسه مشترك هيات مديره كانون صنفي با هيات رئيسه دانشگاه رازي
  

 ١٦در ساعت با هيات رييسه دانشگاه جلسه هيات مديره كانون صنفي اعضاي هيات علمي دانشگاه رازي 

  . با حضور اعضا تشكيل گرديدحوزه رياست دانشگاه در محل سالن جلسات  ٢٥/١٠/٩٧شنبه مورخ سهروز 

ها دكتر شاه آبادي و دكتر شرفي. آقايان دكتر پاكنژاد، دكتر سالاري، دكتر خزايي، دكتر خانمحاضران : 

اوسطي، دكتر قاضي، دكتر جليليان ، دكتر باقرآبادي، دكتر سليمي، دكتر جلالي، دكتر زبرجدي 

  ابوزاده.و دكتر 

محسني، دكتر  دكتر ،آقا، حجه الاسلام والمسلمين حاج آقا قلندري: آقايان دكتر اعلمي آل مهمانان

  . دكتر معرفتو  عازمي، دكتر ويسي، دكتر فتح الهي

   .قباديان دكتر تكوك، دكتر حياتي و دكتردكتر هژبري، آقايان دكتر صحرايي، غايبان : 

  

خصوص شيوه نامه جهت دهي به پايان نامه هاي تحصيلات تكميلي و بحث و بررسي در دستور جلسه : 
  استنكاف تعدادي از گروه هاي آموزشي از پذيرش دانشجوي تحصيلات تكميلي

  

  :كانون صنفي مديره هيات  رئوس مطالب –بخش اول 

است، پيش بيني شده » هاي تحصيلات تكميلينامهجهت دهي به پايان«اگر چه اهداف خوبي در مصوبه  -١

  اما الان زمان مناسبي براي اجراي مصوبه فوق نيست.

جزييات مصوبه دقت كافي ندارد و اهداف طراحي شده را محقق نخواهد ساخت مثلا در خصوص  -٢

  كيفي سازي مقالات نوجه شاياني به عمل نيامده است و مصوبه تكيه بر كمي گرايي در انتشار مقالات دارد. 

اي و يا مصوبات مشابهي را اجرا كردند؟ آيا دانشگاه رازي به صورت مصوبهها چنين كدام دانشگاه -٣

  پايلوت اين مصوبه را اجرا مي كند يا يك رويكرد وزارتي است؟ 

متاسفانه شاهد آن هستيم كه آموزش عالي كشور، با سرعت زياد در حال تبديل شدن به آموزش و  -٤

  هاي گذشته است. پرورش دهه

هاي ما يك سيستم سرمايه داري است؟ اگر اين نگاه فوق كاپيتاليستي است ساير مقوله آيا آموزش عالي -٥

  نظام سرمايه داري مانند تامين اجتماعي آن را نيز بياوريد.

استنكاف همكاران از پذيرش دانشجويان تحصيلات تكميلي جريان سازي نيست. تصميمي از سر  -٦

توان انتظار داشت كه ودي هاي مقاطع تحصيلات تكميلي، نميناچاري است چون با امكانات موجود و با ور

  الزاما از همه تحقيقات برونداد قابل انتشار حاصل گردد.



 

هاي بسيار هاي نظري پايههاي مقاطع تحصيلات تكميلي ما كيفيت پاييني دارند و در رشتهورودي -٧

  تمرين روش تحقيق است. نامه هاي ارشد فعلي در حد مطالعات مروري وضعيفي دارند. پايان

هاي مستخرج از تز صورت بگيرد گردد مطالعه ميداني از وضعيت موجود در خصوص مقالهپيشنهاد مي – ٨

ها انتشار مقاله در مقطع ارشد امكانپذير نيست. شايد براي دوره دكتري تا نشان دهد كه در برخي دانشكده

  اين مصوبه پذيرفتني باشد.

ها كه ها به دنبال استقرار مديريت دانشي هستند اما شاهد آن هستيم كه الزاما دانشگاهسازماناگرچه همه  -٩

ها گردند، زيرا به جزييات تصميمات و سياسن گذاريگونه اداره نميتوليد كننده علم و دانش هستند اين

ها بال تشديد نارضايتيداند كه در اين شرايطي كه دشمن به دنشود. كانون وظيفه خود ميتوجه كافي نمي

ها نقش خود را ايفا نمايد. نا اميد در اقشار مختلف مردم است به تقويت نظام بپردازد و با كم كردن نگراني

  كردن اساتيد دانشگاه خيانت است.

  از نظر علمي و قانوني نيز ايرادات جدي بر اين مصوبه وجود دارد كه قابل بحث و ارائه است.  -١٠

نمايد نشان از شرايط سخت هاي انرژي را واقعي نميقيمت حامل ٩٨ت در لايحه بودجه اينكه دول -١١

رود، در ساير اقتصادي و عدم تحمل بيشتر فشارهاي از سوي مردم است. در چنين شرايطي انتظار مي

  هاي دولتي نيز از اعمال فشار بيشتر پرهيز گردد.   بخش

كنوني مصوبه را دو سال به تعويق بيندازيم تا هيات علمي در رويكرد را تغيير دهيم، اجراي وضعيت  -١٢

  تري بتوانيم در كنار هم از اين بحران خارج شويم.اين دو سال خود را آماده نمايد تا با شتاب ملايم

، »همترازي حقوق اعضاي هيات علمي وزارت عتف با وزارت بهداشت«موضوعات ديگري مانند  -١٣

لزوم توجه جدي «، »هاي سنواتيسخت گيري در اعطاي پايه«، »هيات علمي تسهيل تبديل وضعيت اعضاي«

هاي و ... نيز مطرح هستندكه در دستور كار اين جلسه نيستند اما دغدغه» به معيشت اعضاي هيات علمي

  جدي اعضاي هيات علمي هستند كه اميدواريم در جلسات آتي مطرح و چاره انديشي گردند. 

  

  :رييسه دانشگاه هيات  لبرئوس مطا –بخش دوم 

  هاي مختلف نظام است.همه ما تلاشمان براي حفظ نظام در چارچوب كارآمدي بخش -١

كند قانون را محترم بشماريم و در رعايت قانون ميثاق ببنديم. منزلت علمي هيات علمي ايجاب مي -٢

  كه در شرايط بحراني سهم خواهي بخشي نكنيم. 

ع از منزلت و جايگاه هيات علمي و حرمت علم و عالم نقش موثر ايفا كند كانون صنفي بايد در دفا -٣

  هاي كيفي كاركردي را مراقبت نمايد.و حداقل



 

گردد كه شرايط اصلا بحراني نبوده است. از طرفي اجراي بر مي ٩٦گردش كاري مصوبه به سال  -٤

  سال ديگر ظاهر خواهد شد.حاكي از آن است كه اثرات مالي آن حداقل دو  ٩٧آن براي دانشجويان 

ها، نامهكنيم شاهد آن هستيم كه از كثيري از پايانهايي كه در هيات مميزه بررسي ميدر پرونده -٥

آيد. آيا اعلان شود و آنجا براي ارتقاي فرد مشكل پيش ميبرونداد پزوهشي قابل ذكري مستخرج نمي

هاي آنان در راستاي رفع دهي به فعاليت هشدارهاي به موقع به همكاران محترم هيات علمي و جهت

  مشكلات كشور، دلسوزي است يا هيات علمي را بيخبر نگه داشتن ؟؟؟

اي است كه امكان افزايش حقوق هيات علمي گونهآيا امروز شرايط مالي و اعتباري دانشگاه به -٦

التدريس تابستان را هم ستيم حقفراهم باشد؟ اگر بود ما پيشتر از شما اقدام كرده بوديم. اينكه امروز توان

  پرداخت كنيم صرفا و صرفا از طريق انتظام بخشي مالي بوده است نه ازدياد منابع؟

شود وحي منزل نيست و اگر نقدي بر آن اين دستورالعمل و هر دستورالعمل ديگري كه ابلاغ مي - ٧

  مكاتبه مستقيم با هيات امنا ! وجود دارد در مسيرهاي موجود قابل طرح است. هم از طريق دانشگاه و هم

هاي جاري كشور در منطقه خودمان داريم، عمدتا هاي عظيمي كه در طرحسرمايه گذاري -٨

دانشگاهيان نقشي در آن ندارند. چرا دانشگاهيان فضاهاي تعاملي و گفتماني را گسترش ندادند و براي 

  پذيرند؟تاثيرگذاري در اين روندهاي توسعه نقش موثرتري نمي

ها بها بدهيم. فرهنگ يكي از راهبردهاي اصلي ما در اداره دانشگاه اين بوده است كه به تشكل -٩

گفتگو را گسترش بدهيم. اينكه امروز در فضاهاي مجازي و فضاهاي حقيقي شرايطي هست كه 

ع از كنند، امر مباركي است كه بايد از ظرفيت آن براي دفارسد بيان ميدوستان هر چه به ذهنشان مي

  حرف حق و عمل درست استفاده كرد. 

دانشجو نگرفتن از اين حيث كه امكاني را از دانشجويان استان كه علاقه مند به ادامه تحصيل در  -١٠

كند، نگران كننده است، اما ار حيث كلان آموزش عالي كه به دنبال اين دانشگاه هستند سلب مي

ت تكميلي است، فرصتي است براي همكاران براي هاي تحصيلاتقويت نگاه مسئله محوري در دوره

بازنگري در مسير پيشتر طي شده و در صورت لزوم اصلاح مسير پيش رو. در نگاه كلان، به واسطه 

هاي جدي ادامه وضع موجود ميسر نخواهد بود و ها به آموزش عالي و پديدار شدن چالشتغيير نگاه

  تغيير ويكرد الزامي است. 

هاي پوپوليستي گردند. استدعاي بنده اين است كه صنفي دانشگاهي نبايد وارد جريانهاي كانون -١١

جريان اطلاعات صحيح را در دانشگاه جاري و ساري كنيم. ما با تقويت رويكرد سامانه سپاري و 

شفاف سازي فرآيندها، انتظام بخشي به امور به دنبال بهبود شرايط كاري دانشگاه هستيم، مثلا افزايش 



 

ميليون تومان ناشي از همين انتظام  ٥به  ٢هاي تحصيلات تكميلي  از هاي دورهك هزينه پروپوزالكم

هايي روبرو هستيم كه بقيه اي دانشگاه ما با همان مضيقهها است؛ اگرنه از نظر شرايط بودجهبخشي

  ها مواجه هستند.دانشگاه

كنيد كه يم شده است و اگر واقعا فكر مياين مصوبه از سر دلسوزي براي كشور و منافع ملي تنظ -١٢

  توان با استدلال آن را تغيير داد نه با جريان سازي.مصوبه غلطي است مي

  

  :كانون صنفي مديره هيات مطروحه توسط  ادامه مطالب –بخش سوم 

از طريق كاهش واحدهاي پايان  ١٣٩١هاي كارشناسي ارشد در سال نامهبراي پايان %٧٥اعمال ضريب  -١

  واحد انجام شده است. ٦واحد به  ٨نامه از 

هاي متعددي در دست است. چرا دانشگاه تنزل جايگاه هيات علمي ناشي از عملكرد خودمان است. مثال -٢

  مان را جلوي مديران اجرايي دراز كنيم ؟ كند كه ما دستكاري مي

را » ترس از نا امني«ه اقدامات دانشگاه را از هم تفكيك كنيم و بپذيريم ك» ترس از نا امني«و » نا امني« -٣

  ايجاد ننمايد. » نا امني«افزايش داده است حتي اگر بنا بر فرمايشات حضرتعالي 

شان در كشور ضعيف مانده است و ما با هايي كه خروجي مقاله ندارند به واسطه ماهيت رشتهنامهپايان -٤

كنيم. به اين نكته توجه فرماييد كه لوم ديني ظلم ميچنين مصوباتي در حق علوم انساني، علوم اجتماعي و ع

هاي علوم انساني و اسلامي است. ما نگران شكست هستيم، سهم توليد علم كشور در حوزه %٤/٠تنها 

  شكستي كه امكان جبران آن نخواهد بود. 

به آن نتايح هاي شانيت هيات علمي، وجه مالي و دريافتي هيات علمي است كه عدم توجه يكي از جنبه -٥

  فاجعه باري به بار مي آورد.

هاي اداري مالي كاملا موفق عمل هاي ما را بپذيريد. دانشگاه در حوزهتعامل يعني اينكه شما هم حرف -٦

كند. هيات گرايانه موفق نبوديد. هيات علمي احساس فقير شدن ميهاي آرمانكرده است، اما در حوزه

  پسندند.هاي انقباضي شما را اعضاي هيات علمي نميسياستعلمي فقير، شانيت نخواهد داشت. 

  

  :رييسه دانشگاه هيات مطروحه توسط  ادامه مطالب –بخش چهارم 

آيا مصوبه في نفسه مشكلي دارد يا نه؟ ظاهرا قريب به اتفاق دوستان نظرشان اين است كه مصوبه ايرادي  -١

است. اگر قانون درست است به اجراي آن كمك ندارد اما زمان مناسبي براي اجراي آن انتخاب نشده 

  كنيم. 



 

حقوق كاركنان و حقوق معلمان را با حقوق اعضاي هيات علمي مقايسه كنيد. در شرايط كنوني كشور  -٢

  اي جدا نبينيم. به هم كمك كنيم تا شرايط بحراني فعلي را طي كنيم. خودمان را جزيره

اطلاعات غلط را به گردش در مي آورد. به عنوان مثال  كند وهيات علمي مصوبات را مطالعه نمي -٣

شود، هاس دانشجويي در كانال استادان اطلاع رساني نميموضوع مهم افزايش ميزان كمك هزينه پروپوزال

گردد ولي بارها مطرح مي» نصف شدن واحد پايان نامه«اما مصوبه جهت دهي به طور ناقص و تحت عنوان 

شود. انتظار حداقلي از كانون ه پس از گذشت حداقل دو سال آينده اشاره نميبه ظهور آثار مالي مصوب

  صنفي اين است كه اطلاعات درست به هم منتقل كنيم.

آمدن ما در اين سنگر براي انجام اصلاحات است. من به دانشگاه اعتقاد راسخ دارم و همه تلاشم را براي  -٤

، بهره وري در كشور ما پايين است. افزايش بهره وري از كجا ام. ما كشور فقيري نيستيماصلاح بكار گرفته

  بايد شروع گردد؟ 

هر دانشگاهي آهنگ حركتي خود را دارد. اگر غير از اين بود كه يك آيين نامه ثابت براي همه ابلاغ  -٥

  شد و هيات امناي مستقل براي هر دانشگاه معني نداشت.مي

كاركنان و دانشجويان هم هستند. آنها را هم بايد در كنار اعضاي دانشگاه فقط هيات علمي نيست، بلكه  -٦

  هيات علمي ديد. پيوند اين مصوبه با فقر هيات علمي معني دار نيست.

ها اجرا ، برگشت به قانون و اجراي قانوني است كه سال»هاي انقباضيسياست«آيا منظور شما از  -٧

واحد پايان نامه در برنامه درسي مصوب بوده است.  ٧٥/٠د نامه كارشناسي ارششده؟ واحد معادل پاياننمي

  ها اين مصوبه اجرا نشده است. امروز برگشت به قانون را سياست انقباضي معني نفرماييد. سال

  

  :مديره كانون صنفي اعضاي هيات علمي هيات مطروحه توسط  ادامه مطالب –بخش پنجم 

هاي ها و محيطها، كارگاهان عمرشان را در آزمايشگاهاعضاي هيات علمي پيشكسوت ما، بهترين دور -١

اند و اعضاي هيات علمي جوان نيز همين رويه را در پيش خواهند گرفت. آموزشي و پژوهشي سپري كرده

حال مقايسه دريافتي اعضاي هيات علمي با ساير كاركنان دولت به هيچ عنوان قياس درستي نيست! 

  دانشگاه رازي براي احقاق شانيت دانشگاه چه كرديد؟  حضرتعالي به عنوان رياست محترم

  

  :رييسه دانشگاه هيات مطروحه توسط  ادامه مطالب –بخش ششم 

شود ها در كشور به اجرا گذاشته ميها و برنامهدوستان كانون صنفي توجه فرمايند كه برخي استراتژي -١

ر زير خط فقر داريم. دوستان بايد افق ديد خود را ميليون نف ٤٥كه در مملكتي كه پنجمين منابع دنيا را دارد 



 

تر كنند. اعضاي هيات علمي بايد پرچمدار ريشه يابي علت العلل مسايل و مشكلات كشور باشند. وسيع

كند. خداوند از عالمان پيمان گرفته است كه در برابر سيري ظالمان و گرسنگي جامعه به ما نگاه مي

 ٠٠٠/٢٨٠/١زنند چگونه است كه حقوق كارگران نشگاهيان فرياد نميمحرومان ساكت ننشينند. چرا دا

ميليون تومان است؟ پيامبر فرمودند هر كس از حق و حقوق خود دفاع  ٥تومان تعيين شده است اما خط فقر 

  گردد.نمايد و كشته شود، شهيد محسوب مي

اين مايه خرسندي است.  لحن كلام دوستان كانون صنفي خيرخواهانه و مبتني بر استدلال است. -٢

هاي دوستان را احاله به منافع شخصي ننماييم. اگر قاعده اي در برابر خواست اكثريت مردم قرار درخواست

بگيرد، حتي اگر آن قاعده، قانوني هم باشد، شكست خواهد خورد. مصوبه هيات امنا، توسط خود هيات امنا 

  قابل تغيير است. 

  .صلوات خاتمه يافتبا ذكر  ١١:٠٠جلسه در ساعت 

  


